

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



# ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№118 (29516), суббота, 12 октября 2024 г.

Наше будущее: Любовь Бусоргина, руководитель оркестра русских народных инструментов ДШИ им. А. А. Алябьева, и её юные музыканты стали лауреатами премии им. Фёдора Конюхова

» 3

## НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

# Ленинградка с сибирской душой

Небольшого росточка, худенькая, энергичная, лёгкая на подъём, жизнерадостная, с отличной памятью и желанием приносить пользу – именно такой подошла Вера Иосифовна Созонова к своему 90-летнему юбилею.

В Тобольске живут четыре жителя блокадного Ленинграда. Но только Вера Иосифовна находит в себе силы встречаться со школьниками и студентами и рассказывать им о Великой Отечественной войне, о блокадном Ленинграде на своём примере. И эти воспоминания дорогого стоят.

Её память рисует страшные картины бесчеловечности фашистов, которые Вере Иосифовне пришлось пережить. Вот она, шестилетняя девочка, вместе с восьмилетним братишкой Адамом кутается в тряпье в кровати. Мама ушла в очередь за хлебом и не вернулась. Дети жались друг к другу, пытались согреться. Тепла в домах не было. Сколько они так пролежали – день, два, три, не известно, они потеряли счёт времени и медленно угасали. Спасла соседка, тётя Дора, заподозрившая неладаю, так как дверь их квартиры давно не хлопала. Она одела их и отвела в детский сад, который они посещали. Оттуда Вера с Адамом попали в детский дом. А потом была эвакуация по Ладоге. Бомбёжки не прекращались. Капитан всячески лавировал в волнах, чтобы миновать бомбёжки, судно бросало из стороны в сторону. Ему удалось донести ценный груз – детей – в целостности и сохранности. А пароходу, что



► Вере Иосифовну Созонову с 90-летним юбилеем поздравляют первый заместитель главы города Яна Зубова, председатель городской думы Андрей Ходосевич, начальник управления соцзащиты населения Елена Елесина и заместитель председателя городского совета ветеранов Людмила Руденко

отчалил чуть раньше, не повезло, и по Ладоге плыли белые панамки. Сколько бы лет ни минуло, эта картина не стирается из памяти Веры Иосифовны. Эвакуировали ребят по железной дороге. Сначала в Тюмень, потом – в село Чёрное Вагайского района, где разместились их детский дом. Там и прошла детская и юношеские годы нашей героини. Жители села встретили ребятшек, вывезенных из блокадного Ленинграда, с теплотой и материнской заботой. А в детдоме Вера,

благодаря воспитателям, многому научилась, вооружившись устойчивыми нравственными принципами, активной гражданской позицией и получив трудовые навыки. Ещё девочка любила литературу, много читала и полюбившиеся стихи учила наизусть и рассказывала на школьных мероприятиях. Вера была постоянной участницей художественной самодеятельности. О девяти годах, проведённых в детдоме, она вспоминает с теплотой. Замуж Вера вышла за своего любимого Ванечку

в деревне Таскаевой Вагайского района. Она окончила сельхозшколу при зооветтехникуме, выучилась на звероведа и приехала в Таскаеву. Работала сначала по профессии (ухаживала за серебристо-чёрными лисицами), потом техничкой в школе. Свекровь у неё была хорошая, приняла невестку как родную дочь. Вместе они ждали Ваню из армии, он служил три года. На какое-то время молодожёны поселились в Боровом. Вера никакой работы не чуралась, и в её послужном списке значатся и



Веру Иосифовну почётные гости – первый заместитель главы города Яна Зубова, председатель городской думы Андрей Ходосевич, начальник управления соцзащиты населения Елена Елесина, от городского совета ветеранов – Людмила Руденко.

Имя Веры Иосифовны Созоновой занесено в Книгу почёта Тобольска. Но она, человек очень скромный, об этом даже не упоминает. Общественную работу ведёт не ради почестей и славы, а потому что иначе не может – так её воспитали.

такие должности, как повар, сучкоруб в леспромхозе.

В 1974 году Вера с мужем переехали в Тобольск. Вера устроилась на швейную фабрику, а затем перешла лифтоём в лифтовое хозяйство «Тобольск-Нефтехима», где проработала 12 лет. Оттуда и на пенсию вышла.

С супругом прожили они счастливых 59 лет. И вот уже восемь лет Вера Иосифовна вдовствует. До сих пор испытывает чувство, будто потеряла одно крыло. Но в идеальном порядке содержит свою квартиру, палисадник под окном многоэтажки, а поздней осенью вешает кормушку и открывает птичью

столовую. Вышивает бисером, крестиком, освоила технику алмазной вышивки, и вышитые её руками картины украшают стены квартиры. Много времени уделяет встречам с молодёжью, которые проводит в классах или у себя дома. Ну и, конечно, своих пятерых внуков и 11 правнуков не забывает. Участвует наша героиня в ветеранской художественной самодеятельности, в конкурсах, фестивалях. Стихи в её исполнении находят живой отклик в сердцах зрителей.

В юбилей рядом с ней были дочери Ольга и Татьяна, внуки. Пришли поздравить

Много времени уделяет Вера Иосифовна встречам с молодёжью, которые проводит в классах или у себя дома. Ну и, конечно, своих пятерых внуков и 11 правнуков не забывает. Участвует наша героиня в ветеранской художественной самодеятельности, в конкурсах, фестивалях

## НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

# Быть ли в Тобольске «костяной комнате»?

Завершился второй Всероссийский фестиваль кусторезного искусства «Тобольск – город мастеров», организатором которого выступило МАУ «Креативные индустрии Тобольска». Идейным вдохновителем этого проекта можно назвать известного тобольского кустореза, арт-директора ООО «Мастерская Минсалим» Минсалима Тимергазеева.

Почти неделю мастера-кусторезы со всех уголков нашей страны и ближнего зарубежья представляли свои работы на выставке, проводили мастер-классы, знакомились с историко-культурным наследием Тобольска. Для участников фестиваля, искусствоведов был организован круглый стол, на котором подняли вопросы обучения кусторезному искусству школьников и студентов, возможности обучения мастерам продавать свои работы за рубеж (такая возможность существует, но процедура



► Максим Захаров награждает участника конкурса Дмитрия Кугаевского

оформления соответствующих документов сложна и правомочна только в отношении экспонатов, которые не признаны ценными произведениями искусства). На круглом столе обсудили вопрос создания «костяной комнаты», и кусторезы этой

идеи вдохновились и пообещали поучаствовать в её реализации.

11 мастеров приняли участие в конкурсе резьбы по кости «80 лет Тюменской области», прошедшем в рамках фестиваля. Напомним, что инициатором

За круглым столом обсудили идею создания «костяной комнаты» по аналогии с «янтарной». И, конечно, такая комната должна появиться в Тобольске, где удалось сохранить кусторезное искусство и даже единственную в России фабрику художественных кусторезных изделий

конкурса выступила АНО «Агентство креативных индустрий «АРТМИКС» при поддержке департамента культуры Тюменской области в рамках регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура».

## НАГРАЖДЕНИЯ

Победителем конкурса стал Михаил Пешкин с работой «Дмитрий Иванович». Второго и третьего места были удостоены Николай Киргизов (работа «На зимние каникулы») и Светлана Логунова (работа «Северность»). Остальные были награждены дипломами участника.

Церемонию награждения конкурсантов провели представитель генерального спонсора – технический директор АО «Югор» Максим Захаров и директор АНО «Агентство креативных индустрий «АРТМИКС» Ольга Турьшева.

Без наград с этого фестиваля никто не уехал. Отмечены были и участники фестиваля, чьи работы вошли в выставочную экспозицию, и члены жюри. Глава города Петр Вагин учредил специальный приз для конкурсантов. Лауреатом этой номинации стал Марат Гаркиц с работой «Конёк Горбунок». Глава отметил спецпризами также работы ещё восьми мастеров. И

наградил Благодарственным письмом главы города в честь 70-летнего юбилея тобольского мастера художественной резьбы по кости, члена Союза художников России Мухаметвали Кульмаметова.

Благодарственных писем были удостоены партнёры и соорганизаторы фестиваля, награждение которых провела директор департамента по культуре и туризму Зухра Исимбаева.

Дипломы участникам II Всероссийского фестиваля кусторезного искусства «Тобольск – город мастеров» вручила директор МАУ «Креативные индустрии Тобольска» Зоя Боярина.

Тёплые напутственные слова участникам фестиваля прозвучали от главы города Петра Вагина,

который выразил пожелание, чтобы фестиваль проводился не один раз в два года, а стал ежегодным, а ещё он поддержал идею создания «костяной комнаты» по аналогии с «янтарной». И, конечно, такая комната должна появиться в Тобольске, где удалось сохранить кусторезное искусство и даже единственную в России фабрику художественных кусторезных изделий.

Пять фестивальных дней надолго останутся в памяти тоболяков, посетивших выставку: работы поражали воображение филигранной резьбой и полётом творческой мысли, а возможность побывать на конкурсе приоткрыла завесу тайн мастерства кусторезного искусства и давала понять, насколько это кропотливое и сложное дело.

Материалы подготовила Анна СОЛНЦЕВА (фото автора)

Мы  
В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



## ПРОФСОЮЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ

## Союз трёх сторон

В администрации Тобольска состоялось заседание трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под председательством главы города Петра Вагина.

Участники встречи отметили полезную практику по развитию сотрудничества между муниципалитетом, Советом профессиональных союзов города и обособленным подразделением Торгово-промышленной палаты Тюменской области в Тобольске. Благодаря такому взаимодействию в городе заметно снижается уровень безработицы, возрастает интерес к работе профсоюзов, зафиксирован рост заключённых коллективных договоров.

«В 2023 году в Тобольске на ближайшие три года было подписано трёхстороннее трудовое соглашение, в котором определен алгоритм работы администрации города, совета профессиональных союзов Тобольска и местного подразделения союза «Торгово-промышленная палата Тюменской области» в плане регулирования социально-трудовых отношений между работодателями и работниками предприятий и организаций нашего города. Уже сейчас могу уверенно сказать, что взаимодействие трёх сторон даёт результат. На фоне общего снижения уровня безработицы на 17 % у сотрудников компаний возникает интерес к работе профсоюзов. Охват коллективных договоров вырос на 77,4 %.

Я уверен, что мы двигаемся в правильном направлении. С представителями профсоюзов и ТПП приняли решение о проведении семинаров, направленных на изучение и внедрение лучших практик работы в команде и развития сотрудничества в нашем городе», – прокомментировал Петр Вагин.

Особым моментом рабочего заседания стало вручение наград председателям профсоюзных организаций предприятий и организаций, активным участникам городского профсоюзного движения. Вручая благодарственные письма, Петр Вагин поблагодарил за активную жизненную позицию и личный вклад в решение вопросов, ориентированных на развитие социального партнёрства на территории города Тобольска.

«Вы с честью выполняете свою миссию, каждодневным трудом демонстрируя профессионализм и неравнодушное отношение к своему делу», – отметил тобольский мэр.

Среди награждённых благодарственным письмом главы города – администратор-кладовщик Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, член профкома учреждения Наталья Лесунова. Она работает в учреждении академической науки в Тобольске с 2005 года и в числе первых вступила в профсоюзную организацию в 2008 году. Как отметил председатель профкома ТКНС УрО РАН Глеб Волосников, в настоящее время профсоюзная организация научного учреждения является одной из наибольших по численности на территории города Тобольска, и насчитывает в своих рядах свыше 50 человек.

«Согласно уставным целям и задачам профсоюзная организация активно участвует в заключении коллективного договора с работодателем, формировании решений, направленных на совершенствование условий труда и его безопасности, предоставляет своим членам материальную поддержку, оказывает содействие в организации досуга и санаторно-курортного отдыха для членов профсоюза, систематически организует праздничные мероприятия и подарки для их детей», – сообщил Глеб Волосников.

Лада ЛИСОВА

## За активность

Глава города Тобольска Петр Вагин наградил и заместителя начальника исправительной колонии № 13 регионального УФСИН Ольгу Жемчугову.

Глава Тобольска Петр Вагин за активную жизненную позицию, вклад в развитие и поддержку молодёжи профсоюза вручил Благодарственное письмо заместителю начальника исправительного учреждения № 13 Ольге Жемчуговой.

Отметим, что около 50 процентов от общего числа сотрудников колонии являются активными членами профсоюзной организации учреждения.

Герман БАБАНИН

## ДУМЫ В ДУМЕ

## О внутреннем, въездном и дополнительном

О том, как туризмом прирастать будем и дополнительное образование развивать, шёл разговор на депутатской комиссии по социальным вопросам

На первом после летних каникул осеннем заседании постоянной комиссии городской думы по социальным вопросам её председатель Людмила Останина поздравила коллег с началом новой сессии и пожелала плодотворной, эффективной работы.

На повестке стояло два вопроса. По обоим членов комиссии информировала первый заместитель главы города Яна Зубова.

## Туристические перспективы

Информация «О реализации в 2023 году муниципальной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске» и о ходе реализации в 2024 году» вызвала живой интерес у депутатов, ведь туристическая отрасль – одна из наиболее перспективных в нашем городе.

Основной целью программы является содействие комплексному развитию внутреннего и въездного туризма в Тобольске за счёт создания условий для формирования и продвижения качественного, конкурентоспособного на внутреннем и мировом рынках туристского продукта.

О том, что турпоток в Тобольск растёт, говорят статистические данные. В 2023 году наш город посетили 335 712 человек, из них 557 иностранцев. Коэффициент средней загрузки коллективных средств размещения составил 61 %, что на 28 % выше по сравнению с 2022 годом. За восемь месяцев текущего года посещений было 248 104, из них 828 иностранцев. Основной поток туристов прибывает к нам из Тюменской области, ХМАО, ЯНАО, регионов УрФО, Омской области, Пермского края, Москвы, Республики Татарстан и Республики Башкортостан. Посетили Тобольск и граждане иностранных государств – Армении, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Азербайджана, Белоруссии, Киргизии, Португалии, Италии, Франции, Объединённых Арабских Эмиратов.

Тобольск как туристический центр Западной Сибири должен соответствовать этому званию во всех отношениях. Большое внимание в городе уделяется развитию объектов туристской инфраструктуры.

На территории Тобольска расположено 51 коллективное средство размещения (КСР),



■ В 2023 году наш город посетили 335 712 человек, из них 557 иностранцев. Коэффициент средней загрузки коллективных средств размещения составил 61 %, что на 28 % выше по сравнению с 2022 годом. За восемь месяцев текущего года посещений было 248 104, из них 828 иностранцев

из них 16 гостиниц и 35 хостелов. Общий номерной фонд составляет 1198 номеров и 5225 койко-мест. КСР проходят процедуры классификации, категорирования, паспортизации, направленные на обеспечение безопасности проживающих, повышение качества предоставляемых услуг. Процедуру классификации прошло 43 КСР. Одна гостиница имеет категорию «4 звезды» и шесть – «3 звезды».

В ближайшей перспективе в Тобольске появятся ещё два четырёхзвёздочных отеля – один по соседству с Аптекарем садом, другой в нижнем посаде по ул. Хохрякова, 6.

Гостей надо не только разместить с комфортом, но и накормить, и обеспечить интересными, содержательными экскурсионными программами.

В Тобольске в настоящее время работает 135 объектов общественного питания с общим количеством посадочных мест 5566. В городе имеется 21 объект музейного показа, из них 11 находятся в ведении Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника. В сфере туризма у нас занято 1453 человека. Обучением кадров для туристической сферы занимается Тобольский педагогический институт им. Д. И. Менделеева.

Яна Зубова рассказала о способах продвижения нашего турпродукта: об уча-

стии в различных форумах, выставках, конкурсах, об организации пресс-туров, информационных туров для туроператоров, о привлечении съёмочных групп различных каналов центрального телевидения, о проведении фестивалей и прочих событийных мероприятий, о разработке брендированной продукции, развитии сотрудничества с Ассоциацией малых туристских городов, с ассоциацией «Сибирский тракт».

Новый виток в развитии туристской отрасли начался с открытием аэропорта «Ремезов», откуда сейчас регулярные рейсы отправляются в 11 городов России.

В 2023 году завершили мероприятия по разработке мастер-плана туристического кластера на территории города Тобольска и Тобольской агломерации. Мастер-план, как и программа развития городской среды «Тобольск настоящий», призваны повысить туристскую привлекательность Тобольска для туристов и экскурсантов.

Информация была ёмкой, прозрачной и полезной. Но вопросы у депутатов возникли. Михаил Никитин поинтересовался, возобновят ли чартерные рейсы в Санкт-Петербург. Как выяснилось, пока этого в планах нет. Второй вопрос Никитина касался судьбы бывшего здания гимназии по ул. Розы Люксембург. Пока этот вопрос находится в стадии решения. В целом члены комис-

сии отметили, что туристическая отрасль взяла правильный вектор развития.

## Гармоничное воспитание

Более активно обсуждали вопрос «О развитии системы дополнительного образования в городе Тобольске».

Система дополнительного образования в нашем городе представлена пятью учреждениями: тремя в сфере физической культуры и спорта, одним – в культуре и ещё одним – в молодёжной политике. Юные тобольяки получают дополнительное образование по шести направлениям: художественному, техническому, туристско-краеведческому, социально-гуманитарному, естественнонаучному, физкультурно-спортивному. В первом полугодии 2024–2025 учебного года в учреждениях дополнительного образования города в 912 объединениях занимаются 18717 детей и подростков в возрасте 5 – 18 лет, что составляет 93,28 % от общего количества несовершеннолетних этой возрастной категории.

Деятельность учреждений дополнительного образования осуществляется на базе 29 зданий и сооружений, материально-техническая база которых постоянно улучшается.

С ребятами работают 243 педагога, 204 из которых имеют высшее образование. 85 аттестованы как преподаватели высшей категории. Среди преподавателей – заслуженные учителя РФ, заслуженные работники культуры РФ, члены Союза художников РФ, члены Союза архитекторов РФ, титулованные спортсмены. И вос-

## ЦИФРА

Значительно увеличилось и число экскурсантов. Общее их число в 2023 году составило

975 145

человек, что на 18% больше показателей 2022 года

питанники стараются им соответствовать – побеждают на международных, всероссийских, областных конкурсах, фестивалях, соревнованиях.

В новом учебном году в Тобольске продолжается реализация системы персонализированного финансирования дополнительного образования детей, которая реализуется по принципу «Деньги следуют за ребёнком». Андрей Ходосевич поинтересовался, может ли детский тренер, ведущий секцию в здании школы, получить бесплатную аренду помещения. В настоящее время арендная плата неизбежна. Это дополнительные доходы образовательной организации, которые направляются на её развитие.

Людмила Торопова поделилась опытом с коллегами по депутатскому корпусу: дети в детсаду № 40, которым она руководит, имеют возможность заниматься футболом и другими направлениями, причём услугами дополнительного образования охвачены 1507 детей (цифра внушительная). Довольны и дети, и родители.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Уроки политики

Тобольские старшеклассники примерили на себя роли депутатов Тобольской городской думы

Ученики школ №№ 5, 17, а также гимназии имени Н.Д. Лициана побывали на открытых общественных уроках в малом зале заседаний Тобольской городской думы.

О работе органа местного самоуправления ребята рассказали председателю Тобольской городской думы Андрей Ходосевич, заместителю председателя Михаил Никитин и депутат Сергей Леушин.

Народные избранники объяснили школьникам, как формируется и чем за-

нимается дума, ответили на вопросы, как стать депутатом и какую деятельность депутаты ведут на своих избирательных округах. Старшеклассники смогли почувствовать себя участниками заседаний плановых комиссий думы, которые проходят в этом зале, узнали, какие главные документы принимают на думе и как народные избранники влияют на развитие города.

«Поговорили о том, что такое законодательная власть в России и какие существуют представительные органы местного самоуправления», – рассказал Андрей

Ходосевич. – Полистали страницы истории городской думы, которая в этом году отпраздновала 30-летие. Порадовало, что ребята задавали вопросы, особенно их заинтересовал бюджет города и на что он расходует. Со своей стороны председатель гордумы посоветовал старшеклассникам для расширения кругозора больше интересоваться структурой государственной власти и нацеливаться на учёбу и работу в родном городе, который нуждается в молодых, талантливых, перспективных, амбициозных молодых специалистах.

Несколько интересных фактов, которые узнали школьники:

■ Изначально дума называлась «Советом народных представителей», но с учётом исторических отечественных традиций в 1990-е годы ей вернули название «Тобольская городская дума».

■ Среди главных городских документов, которые принимает дума, – «Устав города Тобольска», «Генеральный план», бюджет города, «Правила благоустройства».

■ Депутаты одобряют решения о занесении имён выдающихся тобольяков в Книгу почёта, о присвоении званий «Заслуженный гражданин Тобольска» и «Почётный гражданин Тобольска».

■ Тобольск разделён на 25 избирательных округов, в каждом из которых есть свой депутат. Узнать, кто ваш депутат, можно на сайте dumatobolsk.ru и в группе Тобольской городской думы «ВКонтакте».



Лилия МАЙОРОВА (фото автора)

ПРЕМИЯ ИМЕНИ СОВРЕМЕННОГО

# Под парусом веры Фёдора Конюхова

Фото ТГ канал Петра Вагина

Вновь Всероссийская премия имени Фёдора Конюхова, учредителями которой являются администрация города Тобольска и Тюменский региональный общественный благотворительный фонд «Возрождение Тобольска», собрала во Дворце наместника, целую плеяду замечательных людей – наших соотечественников.

Идейный вдохновитель этого уникального проекта председатель президиума Тюменского регионального общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов не отходит от установленных правил – премия вручается победителям номинаций по приезду в Тобольск. И это правило позволяет нам, тобольякам, увидеть на церемонии лучших деятелей в области литературы, искусства, науки, благотворительности.

И всех их, а вместе с лауреатами и нас, объединяет имя легендарного русского путешественника, писателя, художника, мецената, священника Русской православной Церкви, академика Российской академии художеств Фёдора Филипповича Конюхова, являющегося ярким примером целеустремлённости, осознанной смелости, подвига и неутомимой энергии, направленной на созидание.

Все путешествия – по воде, по суше, по небу – Фёдор Конюхов совершает под «парусом веры». Валентин Курбатов, писатель, член Президентского Совета по культуре пишет об этом так: «Он проходит житийское море под небесным парусом и поднимается на амвон, как на капитанский мостик, и его приход теперь не только малая паства его храма, но все мы, кто в его книгах, картинах,

просто в знании его имени, делил его пути».

Открыл церемонии Аркадий Елфимов:

– Уже в девятый раз мы собираемся в этом зале, чтобы вручить премии имени нашего великого соотечественника, нашего современника. Сегодня любой российский город почёт бы за честь иметь у себя такую премию. Но местом её рождения стал Тобольск. Наш город обладает уникальной историей и достоин того, чтобы церемония вручения премий проходила именно у нас. Хочу поблагодарить наших попечителей – предпринимателей Тобольска, Тюмени, Омска, которые поддерживают программы фонда и саму премию имени Фёдора Конюхова.

– Для меня высокая честь приветствовать вас и быть частью замечательного сообщества, которое собралось в стенах Дворца наместника. Уникальная премия, уникальное мероприятие, позволяющие подчеркнуть и увековечить заслуги наших выдающихся соотечественников. Мне по-настоящему приятно и радостно знакомиться с Фёдором Конюховым. Он заряжает окружающих мощной энергией, харизмой и особой духовностью. Когда он рассказывает о своих путешествиях, поражаешься силе его воли, способности покорять пространство и достойно представлять Россию на международной арене. Считаю



Лауреаты премии – Любовь Бусоргина с юными оркестрантами

правильным, что эта премия вручается в Тобольске: это сильный город и город сильных духом людей, которые никогда ничего не боялись, осваивали новые территории, доказывали, что невозможное возможно и всегда были гордостью нашей страны, – обратился к почтенному собранию глава города Петр Вагин.

К микрофону выходили наши выдающиеся соотечественники – те, кому выпала честь награждать лауреатов премии и сами лауреаты. Награждение проходило по семи номинациям: «Слово», «Образ», «Преодоление», «Благое дело», «Память», «Персона», «Будущее России». Лауреатам вручались медали, выполненные Санкт-Петербургским монетным двором по эскизам художника-медальера Александра

**» Для ребят это бесценный опыт и возможность для творческого роста. Коллектив – постоянный участник городских мероприятий, который год подряд его приглашают выступить на открытии «Рождественской выставки». В копилке оркестра немало дипломов лауреатов областных, всероссийских конкурсов. В конкурсе «Русская палитра», проходившем в Москве, оркестр стал лауреатом, обойдя даже столичные коллективы**

Бакланова, а также ценные подарки и работы известного сибирского художника Юрия Карнаухова и ведущего графика России Ольги Самосюк.

Лауреатами IX премии им. Фёдора Конюхова ста-

ли: оперный певец с мировым именем Фёдор Тарасов, советский и российский пианист Сергей Караганов, журналист, писатель, главный редактор аналитического канала «День» Андрей Фефелов, поэт, кан-

дидат культурологических наук Нина Ягодинцева, писатель, краевед, общественный деятель Татьяна Савина (Тобольск), президент Уральского центра монументального искусства, основатель литейного дома «Дубровин» Иван Дубровин, народный художник РФ, секретарь Союза художников России по УрФО Александр Новик, генеральный директор ПО «Югор» Юрий Ронжин, генеральный директор группы компаний «Строительство. Бизнес. Коммерция» Александр Мильченко, писатель, аналитик, политический обозреватель Виталий Волков, начальник отдела учёта, хранения и популяризации музейных фондов ТИАМЗ Игорь Балюнов, олимпийский чемпион по биатлону, заслуженный тренер СССР Владимир Барнашов.

Любовь Николаевна Бусоргина, руководитель оркестра русских народных инструментов ДШИ имени А. А. Алябьева со своими юными музыкантами стали лауреатами премии им. Фёдора Конюхова в номинации «Будущее России». Дипломами лауреатов в ней также были отмечены учащиеся 11 класса физико-математической школы Тюмени Дарья Дедюкина и чемпионка мира и России по гиревому спорту, член сборной России, мастер спорта Карина Коптяева.

Любовь Бусоргина – выпускница Тобольского училища искусства и культуры, Тюменского института искусств и культуры.

В оркестре играют учащиеся и несколько преподавателей. Для ребят это бесценный опыт и возможность для творческого

ЦИФРА

В оркестре в настоящее время

45

человек. Это, пожалуй, самый большой детский творческий коллектив, и репертуар его разнообразен

роста. Коллектив – постоянный участник городских мероприятий, который год подряд его приглашают выступить на открытии «Рождественской выставки». В копилке оркестра немало дипломов лауреатов областных, всероссийских конкурсов. В конкурсе «Русская палитра», проходившем в Москве, оркестр стал лауреатом, обойдя даже столичные коллективы.

В оркестре в настоящее время 45 человек. Это, пожалуй, самый большой детский творческий коллектив, и репертуар его разнообразен. Руководитель к выбору музыкальных произведений подходит скрупулёзно, вдумчиво, старается дать возможность блеснуть солистам – пианистам, баянистам.

Все номинанты были достойны вручения премии. Побывав на церемонии, мы утвердились, что не перевелись на земле русской творцы, мыслители, благотворители, чей подвижнический труд, талант и дела являются примером бескорыстного служения Отечеству.

Анна ЩЕРБИНИНА

МОЛОДО – НЕ ЗЕЛЕНО

# Профессия настоящих мужчин

В 8 отряде пополнение. Прибыли на службу выпускники профильного вуза



Познакомим вас с Денисом Волынкиным. Он родился в Бердюжье, но вскоре семья переехала в Тюмень, где он окончил 11 классов, после чего поступил в Уральский государственный институт противопожарной службы, где учился четыре года на направлении «Техноферная безопасность».

На учёбу он был направлен Главным управлением МЧС России по Тюменской области. И, естественно, туда же и вернулся уже дипломированным специалистом. 21-летнего лейтенанта отправили в Тобольск, где он заступил на должность начальника караула. Аналогичную должность занял и его бывший одногруппник. Молодым специалистам предоставили служебное жильё – в этом помог город.

Так уж вышло, что школьные и студенческие годы Дениса прошли в больших городах, а теперь ему приходится привыкать к жизни в небольшом городе. Он в Тобольске живёт три месяца. Говорит, нравится, что почти всё находится в шаговой доступности и что нет суеты.

В подчинении у молодого лейтенанта 14 человек. Он уверен, что начальник караула должен знать, чем живёт личный состав, понимать подчинённых, но при этом строго спрашивать. Ведь от слаженности действий личного состава и готовности прийти на по-

мощь по первому сигналу могут зависеть чьи-то жизни. Профессия огнеборца трудна, опасна и требует собранности, дисциплинированности, максимальной мобилизации сил. Этим она и привлекла нашего героя, выбравшего профессию настоящих мужчин.

Боевое крещение в должности начальника караула он уже получил. Была именно его смена, когда поступил сигнал о пожаре в двухэтажном жилом доме на пересечении с улицей академика Осипова. Волынкин и его подчинённые тушили пожар. Но, говорит, их поздно вызвали: раньше было на час, и жертв бы не было. А так погибли два человека. Денис Волынкин оттащивал подальше от огня 50-литровые газовые баллоны, чтобы избежать взрывов. Действовал на адреналине, понимая, что оставь он их рядом с огнём, разрушительная сила была бы ещё больше. Лейтенант предотвратил угрозу взрыва, а его караул занимался непосредственно тушением пожара.

Поддерживать себя в хорошей физической форме ему помогает спорт. Денис с пятого класса занимается баскетболом, последние два года увлёкся боксом. Даже выступал за вуз на всероссийских соревнованиях в Москве (среди профильных учебных заведений МЧС), где завоевал бронзу. А в ближайшее время он отправится на соревнования по рукопашному бою в Тюмени, где выступит за команду главного управления МЧС России по Тюменской области.

Денис признался, что он в семье единственный офицер, и родители им гордятся. А сам он постарается не запятнать честь мундира, применит полученные знания на практике, наберётся опыта и профессионально вырастет. Говорит, что теория с практикой немного разнятся. Но у молодого лейтенанта есть наставники из числа опытных офицеров, они и помогают ему войти в курс дела.

Герман БАБАНИН (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

# Бумажная битва

Тобольяки могут сдать макулатуру и побороться за призы Всероссийской экологической акции «БумБатл».

Это юбилейный сезон и ключевая цель масштабного экологического проекта – сокращение излишнего потребления бумаги и формирование культуры обращения с отходами.

В этом году массовый сбор макулатуры в регионе стар-

товал 23 сентября и продлится до 15 ноября. Традиционно партнёром федеральной экологической акции выступил тюменский просветительский проект «Экодом».

Побороться за лучший результат можно как персонально, так и вместе с коллегами, классом и даже семьей – в Год семьи в России для этого появилась отдельная номинация. По традиции коллективный зачёт проведут среди детских садов, школ, колледжей, ву-

зов, а также представителей производственных предприятий, бизнеса и общественных организаций.

Тобольяки также могут принять участие в проекте.

ВНИМАНИЕ!

В субботу, 9 ноября 2024 года, специально для участников акции «БумБатл» в Тобольск приедет фургоном эко ответственного кота КоТЭО. Для удобства жителей города приём макулатуры и регистрация результатов будут организованы с 12 до 16 часов на парковке у Центра спортивной гимнастики, в котором расположен экодом.

Чтобы принять участие в акции «БумБатл», необходимо зарегистрироваться на сайте проекта бумбатл.рф. Коллективные заявки на участие принимаются с 23 сентября по 10 ноября, индивидуальные – с 23 сентября по 15 ноября. При регистрации нужно указать организацию или подтвердить самостоятельное участие, выбрать на интерактивной карте ближайший пункт приёма, отнести туда бумагу и картон.

«БумБатл» с каждым годом вовлекает все больше людей в экологическую культуру и повышает уровень экологической осознанности. За

четыре года участники акции собрали более 161 тысячи тонн макулатуры. Учитывая, что 1 тонна макулатуры спасает от вырубки 17 взрослых деревьев, за время проведения акции спасено почти 3 миллиона деревьев. Это значимый вклад в экологию нашей страны. Кроме того, «БумБатл» – это отличная возможность сделать раздельный сбор отходов полезной привычкой для всей семьи», – отметила генеральный директор АНО «Национальные приоритеты» София Малаявина.

Вера ВОЛГИНА

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

# Ни минуты промедления

Жизнь пациента висела на волоске, и всё зависело от оперативности и профессионализма врачей.

В областную больницу № 3 экстренно доставили в предсмертном состоянии молодого мужчину с серьёзным ножевым ранением, что привело к массивной кровопотере. Состояние пациента было крайне тяжёлым: артериальное давление не определялось, пульс слабый, из-за глубокого шока перестали работать почки.

Промедление было смерти подобно. Экстренную операцию провели хирурги Игорь Амалин и Феликс Гурницкий, а также анестезиолог Сергей Евглевский. Их профессиональная командная работа подарила молодому мужчине вторую жизнь.

По словам заведующего хирургическим отделением ОБ № 3 Игоря Амалина, пациент поступил в крайне тяжёлом, предсмертном состоянии с массивной внутренней кровопотерей и шоком четвёртой степени. Он также сообщил, что важную роль в спасении пациента сыграло возвращение его собственной крови через специальный аппарат, а также оперативная доставка донорской со станции переливания.

Вера ХОХЛОВА

СЕГОДНЯ КУРСАНТЫ

# Завтра – военные водители

В Тобольской автомобильной школе ДОСААФ России в торжественной обстановке состоялась передача учебного звзда курсантов, которым предстоит обучение по военно-учётной специальности «Военный водитель».

30 молодых людей призывного возраста выстроились в шеренгу. Плечом к плечу стояли восемь ребят из Тобольского района и 22 тобольяка. По словам Марата Бакиева, который занимался формированием звзда, ребята как на подбор – физически крепкие, здоровые, дисциплинированные, готовые и к учёбе, и к дальнейшей службе. Все они пойдут в армию весной 2025 года.

В передаче звзда участвовали военный комиссар по городу Тобольску и Тобольскому району Алексей Бердин, старший помощник начальника отделения подготовки призыва военкомата Марат Бакиев, начальник Тобольской автомобильной школы ДОСААФ России Махмадюс Кадиров, председатель местного отделения ДОСААФ России Владимир Глухих, член президиума правления местного отделения ДОСААФ Николай Зольников.

Курсанты уже начали курс обучения, завершат его 25 декабря. За это время им предстоит не только освоить вождение и устройство машин, стоящих на вооружении в Российской армии, но и научиться жить по армейскому уставу, пройти тренировки по физической, огневой, строевой подготовке, научиться оказывать первую медицинскую помощь и освоить основные приёмы армейского рукопашного боя.

Мирослав ВОЙНИЧ

Организатор торгов – финансовый управляющий Ягодина Алексея Александровича – Петров Олег Николаевич (ИНН 720403862079, СНИЛС 059-891-983-44, почтовый адрес: 625049, г. Тюмень, ул. Транспортная, д. 79, к. 2, кв. 56, тел. 8-912-991-10-77, t300921@yandex.ru, член Союза «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Северо-Запада», ИНН 7825489593, ОГРН 1027809209471, 198095, г. Санкт-Петербург, ул. Шпалерная, д. 51, лит. А, пом. 2-Н, №436) сообщает об итогах открытых торгов посредством публичного предложения по продаже имущества должника Ягодина Алексея Александровича (26.11.1986 г.р., уроженец с. Таловское Шербакульского р-на Омской обл., СНИЛС 114-371-494 35, ИНН 553001971408, ОГРНИП 317723200030157, зарегистрирован: Тюменская обл., г. Тобольск, мкр. Строитель, ул. Никитина, д. 44), признанного несостоятельным решением Арбитражного суда Тюменской области от 27.07.2023 по делу №А70-22524/2022, дата следующего судебного заседания – 23.12.2024); торги на ЭТП МЭТС №147527-МЭТС признаны несостоявшимися ввиду отсутствия участников (заявок).

На постоянную работу требуется электромонтёр в ТК "Ермак" т.: 24-89-25.

В ООО «СпецМонтаж» требуются: сантехники, монтажники, электрики, сварщики, монтажники слаботочных систем, разнорабочие.  
Предлагаем:  
• График работы (вахта) 45/15;  
• з/п сдельная от 60 т.р. до 180 т.р.;  
• проезд, проживание, питание за счет компании;  
• официальное трудоустройство;  
☎ +7-982-778-81-49 Оксана Алексеевна

**ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

подписаться на газету "Тобольская правда" можно с любого месяца.  
Стоимость 1 мес. – 30 рублей \*. Газету вы сможете забирать в редакции – на Самаровской, 17. Удобно и совсем недорого за три номера в неделю (вторник, суббота и четвергвый номер с программой передач) за газету с городскими новостями и рассказами о вас и тех, кто живёт рядом с вами.  
\* Цена дня подписки в редакции

**официальный вестник:  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка:

№	Адрес земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Информация о праве	Описание земельного участка
1	Тюменская область, город Тобольск, улица Горького, согласно схеме	для индивидуального жилищного строительства	—	960	собственность	Земельный участок не огорожен, свободен от застройки, частично заболочен, частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.

Дата и время начала приема заявлений: 14 октября 2024 года с 09.00 часов.  
Дата и время окончания приема заявлений: 11 ноября 2024 года до 18.00 часов.  
Дата подведения итогов: 12 ноября 2024 года.

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельного участка с видом разрешенного использования: «для индивидуального жилищного строительства». Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка принимаются в течении 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка, по форме согласно приложению №1, заявитель вправе представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00, по адресу: г. Тобольск, улица Аптекарская, №3, каб. №108. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtuymen.ru) и Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru), в Департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в пятницу с 9.00 до 13.00. Контактный телефон 25-35-16.

Внимание! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, Администрация города Тобольска принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в Администрацию города до публикации настоящего извещения.

В соответствии с п.7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений иных граждан о намерении участвовать в аукционе Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка.

**Приложение №1**

В Администрацию города Тобольска от \_\_\_\_\_ (Ф.И.О.) проживающего (ей) по адресу: \_\_\_\_\_ паспортные данные: \_\_\_\_\_ кем выдан: \_\_\_\_\_ когда выдан: \_\_\_\_\_ тел.: \_\_\_\_\_

**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, сообщаю о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка для \_\_\_\_\_

ориентировочной площадью \_\_\_\_\_ кв.м,  
кадастровый номер \_\_\_\_\_,  
расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, \_\_\_\_\_ «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.  
\_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (ФИО)

Заявитель согласен на обработку и передачу предоставленных Администрации города Тобольска персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».  
«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ г. \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_ (ФИО)  
Департамент градостроительства и землепользования администрации города Тобольска

**ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ОТ САМОВОЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫХ ОБЪЕКТОВ**

№ п/п	Информация о выявлении самовольно установленного объекта	Фото объекта	Адрес	Описание	Срок освобождения з/у
1	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024
2	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024
3	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024

4	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024
5	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024
6	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024
7	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024

8	25.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, на пересечении пер. Знаменского и пер. Родинского выявлен самовольно установленный объект: погреб.		г. Тобольск, пересечение пер. Знаменского и пер. Родинского	Погреб	27.10.2024
9	24.09.2024 на земельном участке, расположенном по адресу: г. Тобольск, ул. 2-ая Речная, д. 50 выявлен самовольно установленный объект: металлический гараж. Металлический гараж не окрашен со следами коррозии		г. Тобольск, ул. 2-ая Речная, д. 50	Металлический гараж	27.10.2024

Владельцам объектов необходимо:  
1) в срок до 27.10.2024 года освободить земельные участки от объекта в добровольном порядке;  
2) обеспечить уборку земельного участка после его освобождения от объекта, а также восстановление нарушенного благоустройства (в случае, если при освобождении земельного участка от объекта было нарушено благоустройство территории, прилегающей к объекту);  
3) явиться в МКУ «Тобольскстройзаказчик» по адресу: г. Тобольск, ул. Семена Ремезова, 26, каб. 109. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, доказательства, подтверждающие принадлежность объекта.  
В случае неявки владельца объекта в МКУ «Тобольскстройзаказчик» и невыполнения требования об освобождении земельного участка от объекта в установленный срок, указанный объект в соответствии с Порядком освобождения земельных участков от самовольно установленных металлических гаражей, погребов, контейнеров на территории города Тобольска, утвержденным постановлением Администрации города Тобольска от 26.10.2020 г. № 60 - ПК, подлежит признанию бесхозяйным и передаче в муниципальную собственность города Тобольска в судебном порядке.  
Лица, обладающие информацией о владельце объекта, могут сообщить данную информацию по телефону: 8-963-458-32-13.  
МКУ «Тобольскстройзаказчик»

**СОЦПОДДЕРЖКА**

**Подспорье для медиков**

10 тысяч медиков в Тюменской области получают специальную социальную выплату

С начала 2024 года Отделение СФР по Тюменской области перечислило 10 тысячам медработникам региона специальную социальную выплату на общую сумму свыше 1,05 миллиарда рублей.

Специальная социальная выплата полагается медикам первичного звена здравоохранения центральных районных, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи.

**НАПОМНИМ,**

что с марта 2024 года были увеличены размеры ежемесячных социальных выплат для медицинских работников, которые трудятся в сельской местности, районных центрах и малых городах.

Для врачей районных и участковых больниц, поликлиник и других учреждений первичного звена, расположенных в населённых пунктах, где проживает не более 50 тысяч человек, теперь выплаты составляют до 50 тысяч рублей, для среднего медицинского персонала – до 30 тысяч рублей.

Для врачей, которые работают в населённых пунктах, где проживает от 50 до 100 тысяч человек, выплата составит 29 тысяч рублей, а для среднего медицинского персонала – 13 тысяч рублей

**НАЦПРОЕКТ «НАУКА»**

**Именной жук**

В Тюменской области найден новый для науки вид жука. Эту научную находку обнаружила тобольский биолог Елена Сергеева.

Как сообщает пресс-служба Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, на юге Тюменской области обнаружен и описан новый для науки вид жесткокрылых насекомых – Зуфаниас Сергеевой (Euphania sergeevae, 2023), относящийся к семейству коротконадкрылых жуков. Euphania – реликтовый род, насчитывающий в миро-

вой фауне 5 видов (совместно с новым видом), три из которых обитают на территории России. Почти все представители этого рода малоизучены и обитают только по берегам солёных озёр и морей.

Новый для науки вид собран на солончаках побережья озера Таволжан (Солёное) в Сладковском районе на крайнем юге Тюменской области и назван в честь Елены Викторовны Сергеевой – научного сотрудника Тобольской комплексной станции УрО РАН, которая собрала первый экземпляр вида и передала его на дальнейшее изучение специа-



► Внешний вид Euphania sergeevae

листам по этой группе жуков в лабораторию систематики и филогенетики насекомых X-BIO

ТюмГУ (Тюмень). Обнаружение жука Euphania sergeevae на расстоянии около 2 тыс. км от самых восточных находок других видов рода Euphania свидетельствует, в первую очередь, о недостаточной изученности видов этого рода в Западной Сибири и на территории России в целом, а также об уникальности и специфичности подобных местобитаний в лесостепной зоне нашего региона. (Статья с описанием Euphania sergeevae, Salnitska, 2023 опубликована в международном научном журнале «Zootaxa».)  
Екатерина ВОЛЬНОВА

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**

от 3 500 000 Р 1 000 000 Р

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ СРАЗУ ПОСЛЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНТРАКТА

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ** ТЕЛЕФОННАЯ ПОДДЕРЖКА 117

Ответственный секретарь Марина Галимзянова 24-18-42  
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика Анна Щербинина 25-78-77  
Строительство и ЖКХ Вера Хохлова 24-16-86  
Местное самоуправление, экономика, образование Наталья Олесова 24-36-47  
Дизайн и верстка Елена Вторушина  
Корректор Галина Кардашова  
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru 25-71-56

Главный редактор М.Е. Милова  
Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».  
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Заказ 2566. Тираж 3190.  
Объем 1 печатный лист.  
Номер подписан по графику – 13.00.  
фактически – 13.00.  
Цена – свободная.  
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».  
Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.  
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.  
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

